

I . 공 통 공 시

1 공통공시 총괄

☐ 다음은 공시하는 내용을 요약한 표입니다.

1

결산 규모

항목	'24년도	전년('23년) 유형 평균
1 - 1 결산 규모 * 통합회계	12,544억	11,549억 11,952억
- (회계별) 일반회계 10,822억, 공기업 특별회계 1,116억, 기타특별회계 189억, 기금 417억 - 전년대비 약 995억 증가했으며 동일 유형 지자체 평균보다 높은 수준입니다.		
1 - 2 세입결산(재원별) * 일반회계	13,199억	12,957억 11,542억
- (재원별 세입 결산) 보조금 4,051억, 지방교부세 등 3,957억, 지방세 770억 등		
1 - 3 세출결산(분야별) * 일반회계	10,822억	9,756억 9,348억
- (분야별 세출 결산) 사회복지 2,417억, 농림해양수산 1,854억, 국토 및 지역개발 1,118억, 문화 및 관광 810억 등		
1 - 4 기금운영현황 * 통합회계	507억	441억 1,532억
- 기금현재액 507억원, 운영기금 13개		
1 - 5 지역통합재정통계 * 통합회계	항목별 공시내용 참조	
- 자치단체 세입 14,857억원, 세출 12,120억원 / 지방공공기관 세입 460억원, 세출 388억원		

2

재정여건

2 - 1 재정자립도 * 일반회계	12.25%	12.83% 11.62%
- '24년 재정자립도는 12.25%로 전년대비 0.58%p 하락했으나 유형평균 11.62%대비 상대적으로 양호한 편입니다		
2 - 2 재정자주도 * 일반회계	51.42%	54.56% 54.97%
- '24년 재정자주도는 51.42%로 전년대비 3.14%p 하락했으며, 유형평균 54.97% 대비 상대적으로 부진한 편입니다.		
2 - 3 통합재정수지 * 통합회계	적자(-741억)	497억 -206억
- 통합재정수지는 작년보다 1,238억원 감소하였으며, 동일 지자체 유형평균에 비해 부진한 편입니다.		

3 - 1 통합부채현황 * 통합회계, 결산순계	항목별 공시내용 참조	
------------------------------	-------------	--

3 - 2	지방자치단체 부채현황 * 통합회계	항목별 공시내용 참조	
— 자산 47,873억원, 부채 736억원, 자산대비 부채비율 1.54% — 자산은 전년대비 1,513억원 증가, 부채규모는 전년대비 164억원 감소하였습니다.			
3 - 3	지방공기업부채현황 * 통합회계	항목별 공시내용 참조	
— 자산 5,433억원, 부채 226억원, 순자산대비 부채비율 4.34% — 직영기업 부채의 대부분은 BTL 장기 미지급금이며, 공사·공단의 부채는 사고이월 및 사업 집행잔액입니다.			
3 - 4	출자·출연기관 부채현황 * 통합회계	항목별 공시내용 참조	
— 자산 140억원, 부채 15억원, 순자산대비 부채비율 11.75% — 출자·출연기관의 부채의 대부분은 회계연도 이월사업으로 인한 부채입니다.			
3 - 5	우발부채현황 * 통합회계	항목별 공시내용 참조	
3 - 6	지자체 채무현황 * 통합회계	240억	310억 28억
— 일반회계 채무 203억원, 특별회계 채무 37억원 — 일반회계 채무는 전년대비 동일하고, 특별회계 채무는 전년대비 70억원 감소 하였습니다.			
3 - 7	지방채 발행 한도액 및 발행액 * 통합회계	항목별 공시내용 참조	
— 지방채 발행 한도액 647억원, 발행액 0원			
3 - 8	일시차입금 현황 * 통합회계	-	- -
3 - 9	민자사업 재정부담 현황 * 통합회계	61억	60억 62억
— BTL 임대료 및 운영비 40억원, BTO 재정지원금 21억원 — BTL 임대료 및 운영비는 보령시 하수관거정비 임대형 민자사업입니다. — BTO 재정지원금은 대천해수욕장 하수도 민간투자사업입니다.			
3 - 10	지방재정건전성관리계획·이행현황	항목별 공시내용 참조	
3 - 11	보증채무현황 * 통합회계	-	- -

3-12	채권현황 * 통합회계	128억	119억 80억
------	----------------	------	-------------

- 일반회계 채권현재액 66억원, 특별회계 채권현재액 45억원, 기금회계 채권현재액 18억원
- '24년 총 채권 현재액은 128억원으로 작년 대비 7% 증가하였으며, 유형평균 80억원 대비 높은 수치입니다.

4-1	기본경비 집행현황 * 일반회계	55억	63억 40억
-----	---------------------	-----	------------

- 일반운영비 37.4억원, 여비 9.4억원, 업무추진비 5.8억원, 직무수행경비 0.5억원, 자산취득비 1.9억원
- 기본경비 총액은 55억원으로 '23년 대비 87% 수준입니다.

4-2	자치단체 청사 기준면적	항목별 공시내용 참조	
-----	--------------	-------------	--

- 본청청사 보유면적 13,490㎡, 의회청사 보유면적 2,214㎡, 단체장 집무실 96㎡
- 본청청사 기준면적 대비 보유면적은 113.4%, 의회청사 기준면적 대비 보유면적은 119.5%㎡, 단체장 집무실 기준면적 대비 보유면적은 97%입니다.

4-3	공무원 기준인건비 집행현황 * 일반회계	1,071억	1,036억 988억
-----	--------------------------	--------	----------------

- 인건비 855억원, 직급보조비 26억원, 성과상여금 37억원, 연금부담금 등 216억원

4-4	업무추진비 집행현황 * 일반회계	561백만원	555백만원 509백만원
-----	----------------------	--------	------------------

- 기관운영업무추진비 275백만원, 시책추진업무추진비 286백만원
- 세출결산액 대비 업무추진비 비율은 0.05%로 작년대비 0.01%감소하였습니다.

4-5	국외여비 집행현황 * 일반회계, 특별회계	항목별 공시내용 참조	
-----	---------------------------	-------------	--

- '24년 국외여비로 약 4.7억원을 집행하였으며, 전년 대비 약 0.7억원 증가하였습니다.

4-6	지방의회경비 집행현황 * 일반회계	835백만원	892백만원 793백만원
-----	-----------------------	--------	------------------

- 의회경비 835백만원, 의원정수 12명, 지방의원 1인당 의회경비 69,622천원
- 세출예산 대비 의회경비 비율은 0.08%로 작년대비 0.01% 감소하였으며, 유형평균 793백만원 대비 높은 수준입니다.

4-7	지방의회 국외여비 집행현황 * 일반회계	항목별 공시내용 참조	
-----	--------------------------	-------------	--

- 국외여비 집행액 36백만원, 의원 1인당 국외여비 집행액 1,654천원

4-8	맞춤형 복지제도 시행경비 현황 * 일반회계, 기타특별회계	2,774백만원	2,681백만원 2,115백만원
-----	------------------------------------	----------	----------------------

- 맞춤형 복지제도 시행경비 지급총액 2,774백만원, 1인당 맞춤형복지제도 시행경비 1,654천원

4-9	사회보장적수혜금 집행 현황 * 일반회계	16억	43억 54억
-----	--------------------------	-----	------------

- 사회보장적 수혜금 16억원, 세출결산액 대비 비율 0.15%
- 동일유형 지자체 평균 54억원에 비해 다소 낮은 수준입니다.

4-10

예비비 집행현황

* 일반회계

9억

10억
21억

–

우리가 '24년 집행한 일반예비비는 4억원으로 일반회계 세출결산액 대비 약 0.05%에 해당하며, 재해·재난목적으로 집행한 예비비는 5억입니다.

4-11

연말지출 비율

* 일반회계

685억

485억
468억

–

연말(11월~12월) 지출원인행위액 685억원

– '23년 연말지출 원인행위액 대비 141% 수준입니다.

4-12

금고협력사업비 운영현황

* 통합회계

항목별 공시내용 참조

–

농협은행 협력사업비 세입처리액 108백만원, 집행액 108백만원

5-1

지방세 징수실적

* 일반회계

770억

787억
696억

–

지방세 징수액 770백만원, 최근 3년 평균 증가율 3.77%

– 지방세 징수액은 전년대비 98%이며, 그중 가장 높은 비중을 차지하는 세목은 지방소득세(24.86%)입니다.

5-2

지방세 지출현황

* 일반회계

12,194백만원

11,806백만원
9,124백만원

–

비과세·감면액 12,194백만원

– 비과세·감면율은 13.67% 수준이며 그 중 가장 비중이 큰 분야는 일반공공행정(47.58%)입니다.

5-3

지방세 및 세외수입 체납현황

* 일반회계

18,784백만원

20,195백만원
13,440백만원

–

지방세 체납현황 5,352백만원, 세외수입 체납현황 13,432백만원

– '24년도 체납액은 '23년 대비 93%이며, 유형평균 13,440백만원 대비 다소 높은 수준입니다.

6-1

사회복지비

* 일반회계

2,417억

2,276억
2,409억

–

사회복지비 지출액 2,417억원

– 세출결산액 대비 사회복지분야 비율은 22.34%이며, 유형평균 2,409억과 비슷한 수준입니다.

6-2

지방보조금 교부현황

* 일반회계, 기타특별회계

95,693백만원

95,997백만원
87,749백만원

–

지방보조금교부액 95,693백만원

– 세출결산액대비 지방보조금 비율은 8.69%이며, 전년대비 소폭 증가하였고, 유형평균 대비 109% 수준으로 다소 높은 수준입니다.

6-3

지방보조사업 운용평가 결과

* 일반회계, 기타특별회계, 기금

항목별 공시내용 참조

–

(성과평가 현황) 매우우수 34개, 우수 79개, 보통 180개, 미흡47개, 매우미흡 21개

– (유지필요성평가현황) 매우우수 24개, 우수 55개, 보통 104개, 미흡11개, 매우미흡 11개

5

지방세 / 세외수입

6

복지 / 민간지원

	8-3	기금성과분석결과	항목별 공시내용 참조		
	8-4	재정분석 결과	항목별 공시내용 참조		
	8-5	재정건전화계획 및 이행현황	항목별 공시내용 참조		
	8-6	성인지 결산 현황	항목별 공시내용 참조		
	8-7	행사·축제 원가회계 정보	항목별 공시내용 참조		
	8-8	청사신축 원가회계 정보	항목별 공시내용 참조		
	8-9	수의계약 현황	76,842백만원	87,098백만원 85,091백만원	
	8-10	자치단체 공공시설물 운영현황	항목별 공시내용 참조		
	8-11	예산낭비신고센터 접수·처리현황	항목별 공시내용 참조		
	8-12	조정교부금 교부실적	항목별 공시내용 참조		
	8-13	신속집행 실적	항목별 공시내용 참조		
	8-14	감사결과	항목별 공시내용 참조		
	9	9-1	투자심사대상사업	항목별 공시내용 참조	
		9-2	지방채발행사업	항목별 공시내용 참조	
9-3		민간투자사업	항목별 공시내용 참조		

주요투자사업

9

주요 투자사업